
 1 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

БЕРДЯНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ, МЕНЕДЖМЕНТУ ТА ФІНАНСІВ 

 

 

 

 

 

 

 

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА БАКАЛАВРА 

 

СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА ГКТС 

 

 

 

 

Виконавець: здобувачка першого рівня 

вищої освіти, групи 4МН 

Галузь знань 07 Управління та адміністрування 

Спеціальність 073 Менеджмент 

Освітньо-професійна програма 

«Менеджмент готельного, курортного та 

туристичного сервісу» 

ГАЛЯТКІНА Олександра Сергіївна 

Керівник: к.е.н., доц. ТОКАРЕНКО Олена 

 

 Рецензент: к.е.н., доц. ПІКУЛИК Оксана 

 

 

 

Запоріжжя-2025   



 2 

ЗМІСТ 

 

 

ЗАВДАННЯ НА КВАЛІФІКАЦІЙНУ РОБОТУ  

ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

ВСТУП          

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ 

РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА   

1.1. Підходи до управління розвитком підприємств  

1.2. Типи та вибір стратегійрозвиткупідприємства 

1.3. Сучасні підходи до формування стратегії розвитку підприємства 

Висновки до розділу 1 

РОЗДІЛ 2. ОЦІНКА СТАНУ ТА ПЕРСПЕКТИВ РОЗВИТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА НА ПРИКЛАДІ САНАТОРНО-КУРОРТНИХ 

ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ 

2.1. Особливості впливу чинників розвитку на функціонування 

санаторно-курортних закладів 

2.2 Аналіз сучасних проблем розвитку санаторно-курортної галузі 

України 

2.3. Передумови формування стратегії розвитку ТОВ «Діагностичний 

лікувально-реабілітаційний курортний комплекс «Ріксос-Прикарпаття» 

Висновки до розділу 2 

РОЗДІЛ 3. УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕСІВ ФОРМУВАННЯ 

СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

3.1. Формування стратегічних цілей ТОВ «Ріксос-Прикарпаття» на 

основі системи збалансованих показників 

3.2. Обгрунтування комплексу заходів з реалізації стратегічних ініціатив 

для ТОВ «Ріксос-Прикарпаття» 

Висновки до розділу 3  

ВИСНОВКИ 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ ТА ЛІТЕРАТУРИ 

 

 

6 

 

 

9 

14 

32 

40 

 

 

 

 

43 

 

56 

 

65 

73 

 

 

 

77 

 

86 

92 

95 

101 



 3 

ВСТУП 

 

 

На сучасному етапі розвитку економіки діяльність вітчизняних 

підприємств суттєво ускладнюються під впливом факторів зовнішнього і 

внутрішнього середовища. Найважливішою проблемою кожного 

підприємства, що функціонує в ринкових умовах, є виживання і забезпечення 

подальшого розвитку. Вирішення цієї проблеми полягає у створенні і 

реалізації конкурентних переваг, що значною мірою можуть бути досягнуті 

на основі грамотно розробленої й ефективної стратегії розвитку 

підприємства. Практики стверджують, що епоха інтуїтивного, спонтанного, 

ситуаційного управління закінчилась. Дедалі більше виникає необхідність 

управління на підставі науково обґрунтованого підходу. 

Саме тому впровадження стратегічного управління є однією з основних 

задач і умов забезпечення ефективності виробництва. 

Але у вітчизняній практиці застосування стратегічного підходу до 

управління підприємством поки залишається обмеженим. Головними 

причинами такого становища є: недостатня дослідженість методологічних 

проблем у сфері стратегічного управління; не систематизований належним 

чином порядок прийняття й реалізації стратегічних рішень; відсутність 

налагоджених та перевірених інструментів розробки і реалізації стратегії; 

неспроможність увязати стратегічний рівень управління підприємством з 

операційним, тобто довести стратегію до певного виконавця; помилкове 

очікування керівниками підприємства миттєвого результату. Крім того, 

керівництво підприємствами виступає проти руйнування традиційних 

взаємовідносин в процесі управління в підприємстві, немає відповідної 

мотивації, інформаційне забезпечення недостатнє для ефективного 

стратегічного управління.Сучасні підходи до обґрунтування шляхів 

вдосконалення стратегічного управління підприємствами висвітлені у працях 



 4 

вчених – класиків менеджменту: І.Ансофа, Е.Демінга, П.Друкера, Дж.Лафта 

та багатьох інших. 

Однак в останніх публікаціях вітчизняних вчених недостатньо уваги 

приділено галузевим аспектам вдосконалення стратегії розвитку санаторно-

курортних закладів, які надають послуги оздоровлення та відпочинку, 

зокрема, в умовах війни. 

Мета дослідження полягає в визначенні теоретичних та практичних 

засад, шляхів вдосконалення процесів формування стратегії розвитку 

підприємства на прикладі діяльності санаторно-курортних закладів України.  

Відповідно до визначеної мети в роботі поставлено й вирішено 

наступні наукові завдання: 

- вивчити підходи до управління розвитком підприємств; 

- з’ясувати типи та вибір  стратегій розвитку підприємства; 

- дослідити сучасні підходи до формування стратегії розвитку 

підприємства; 

- вивчити особливості впливу чинників розвитку на функціонування 

санаторно-курортних закладів; 

- провести аналіз сучасних проблем розвитку санаторно-курортної 

галузі України; 

- з’ясувати передумови формування стратегії розвитку ТОВ 

«Діагностичний лікувально-реабілітаційний курортний комплекс «Ріксос-

Прикарпаття»; 

- сформувати стратегічні цілі ТОВ «Ріксос-Прикарпаття» на основі 

системи збалансованих показників; 

- обгрунтувати комплекс заходів з реалізації стратегічних ініціатив 

для ТОВ «Ріксос-Прикарпаття» 

Об’єктом дослідження є процеси стратегічного управління розвитком 

підприємства. 
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Предметом дослідження є система теоретичних, методичних положень 

та засобів щодо реалізації процесів формування стратегії розвитку 

підприємства. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основою 

дослідження є фундаментальні положення сучасної теорії управління та 

економічної теорії, основоположні законодавчі й нормативні акти   України, 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених з питань стратегічного 

управління, розвитку підприємств. Для досягнення поставленої в роботі мети 

було використано сучасні методи дослідження, зокрема, системний підхід до 

аналізу та синтезу та неформалізовані методи (розробка системи показників, 

побудова аналітичних таблиць). 

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (який налічує 

52 найменування на 5 сторінках). Повний обсяг роботи становить 

108 сторінок машинописного тексту, містить 17 таблиць та 15 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

За результатами дослідження, проведеного в межах вирішення 

проблеми обгрунтування теоретичних та практичних засад та визначення 

шляхів удосконалення процесів формування стратегії розвитку підприємства 

на прикладі діяльності санаторно-курортних закладів України, 

сформульовано ряд висновків науково-теоретичного та методичного 

характеру, що відображають вирішення основних завдань відповідно до мети 

роботи. 

В умовах стрімких змін у зовнішньому середовищі управлінська 

функція стає визначальним чинником забезпечення сталого розвитку 

підприємства. Сучасні підходи до управління, зокрема в межах нової 

управлінської парадигми, акцентують увагу на гнучкості, інноваційності, 

адаптивності та орієнтації на довгострокову ефективність. 

У результаті узагальнення поглядів вітчизняних і зарубіжних 

дослідників сформовано уявлення про розвиток підприємства як про складну, 

багаторівневу категорію, що тісно пов’язана з поняттями «стійкість», 

«адаптивність» і «економічний потенціал». Розвиток підприємства 

розглядається як функція управління, процес змін, характеристика організації 

та результат реалізації місії підприємства через активне використання його 

ресурсного та потенціального базису. 

Процеси зростання чи скорочення можуть мати як прогресивний, так і 

регресивний характер. Прогресивний розвиток передбачає стабільність, 

адаптивність і здатність до довгострокового збереження стратегічної 

ідентичності, що визначається виконанням місії підприємства. 

Проаналізовано ключові підходи до стратегічного управління, серед 

яких особливу увагу заслуговує концепція стратегічного потенціалу. 

Стратегії розвитку класифіковано з урахуванням його рівня: досягнутого, 

стабільного та перспективного. Встановлено, що лише стратегії, орієнтовані 



 7 

на перспективний потенціал, здатні забезпечити підприємству динамічне 

зростання та зміцн ення конкурентних переваг. Водночас кваліфікаційний 

потенціал персоналу та залежність від зовнішніх обставин визначено як 

важливі обмежувальні чинники у виборі стратегічного напряму. 

Систематизовано класифікацію стратегій розвитку: зокрема, базові 

стратегії поділяються на концентрованого, інтегрованого та 

диверсифікованого зростання, а також скорочення. Також виокремлено 

комбіновані стратегії, актуальні для великих багатогалузевих корпорацій. 

Для підприєм стврізного розміру (великих, середніх, малих) стратегічний 

вибір здійснюється з урахування мобсягу ресурсів, позицій на ринку, 

динаміки ніші та потенціалу до масштабування.  

Описано методики стратегічного вибору, серед яких алгоритмічний 

підхід, побудований на SWOT-аналізі та оцінці потенціалу підприємства, а 

також застосування матриць стратегічного вибору для різних категорій 

бізнесу. 

Узагальнено еволюцію наукових підходів до формування стратегії. 

Зокрема, Е. Голдрат розглядав підприємство як систему, що створює додану 

вартість, визначаючи вузькі місця як критичні точки управлінського впливу. 

М. Портер акцентував на ключових напрямках конкурентної поведінки в 

межах моделі «колеса стратегії». Г. Мінцберг запропонував 

п’ятикатегоріальну модель стратегії, де вона постає як план, прийом, позиція, 

патерн і перспектива. І. Корі та П. Райт доповнили загальну картину 

інтегрованими моделями з аналітичними й контрольними блоками. 

Зроблено порівняльний аналіз моделей стратегічного управління 

(Глуека, Шенделя й Хофера, Томпсона й Стрікленда, Корі, Райта й Прінгла), 

який виявив спільну структуру: всі вони включають стратегічний аналіз, 

формування стратегії, її реалізацію та стратегічний контроль. 

Розглянуто узагальнену модель стратегічного управління, яка поєднує 

системний і процесний підходи, містить етапи стратегічного аналізу, вибору 

та реалізації стратегії, що супроводжуються безперервним моніторингом і 
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контролем. Це дозволяє забезпечити адаптацію до змін середовища та 

досягнення стратегічних цілей підприємства. 

У результаті дослідження було встановлено, щорозвиток санаторно-

курортних закладів обумовлений широким спектром чинників – 

економічних, соціальних, політичних, організаційних, технологічних та 

екологічних. Вплив кожного з них може мати як позитивний, так і 

деструктивний ефект, залежновід умов зовнішнього середовища й 

внутрішнього потенціалу підприємства. Теоретичні засади економічного 

розвитку, що базуються на класичних концепціях капіталу, праці, землі, а 

також сучасних підходах до ролізнань, інновацій, інформації та 

організаційної культури, мають безпосереднє практичнее застосування для 

аналізу стійкості й адаптивності підприємств сфери послуг. 

Було здійснено систематизацію чинників впливу на функціонування 

санаторно-курортних підприємств та проведено їх структуризацію за 

напрямами: соціально-економічного розвитку, організаційного розвитку, 

чинників стійкості та адаптивності. Побудовано модель, яка відображає 

внутрішні та зовнішні характеристики потенціалу розвитку. Окрему увагу 

приділено оцінціякості санаторно-курортних послуг – встановлено 

відсутність цілісної системи контролю, яка б поєднувала стратегічні цілі, 

сприйняття споживача та індикатори ефективності. Таким чином, внесок 

автора полягає у розробці підходу до комплексної оцінки впливу чинників на 

розвиток закладів, із врахуванням специфіки сфери послуг, динамічності 

ринкового середовища та вимог до якості сервісу. 

Отже, врахування багатовимірного характеру факторів розвитку 

дозволяє сформувати адекватну управлінську політику в санаторно-

курортній сфері, що ґрунтується на поєднанні інноваційної адаптивності, 

ресурсної ефективності та стратегічної орієнтації на потреби споживача. Це 

формує концептуальні засади для подальшого обґрунтування управлінських 

рішень щодо підвищення конкурентоспроможності та стійкості санаторно-

курортних закладів в умовах соціально-економічної нестабільності. 
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При аналізі розвитку санаторно-курортної галузі було здійснено 

аналітичну оцінку сучасного стану санаторно-курортної галузі України в 

умовах воєнного стану. Застосовано методи порівняльного аналізу, 

систематизації даних та групування регіонів за рівнем розвитку ринку 

оздоровчих послуг. Особливу увагу приділено оцінці географічного 

розподілу природно-лікувальних ресурсів, впливу воєнних дій на 

функціонування рекреаційної інфраструктури, а також регіональним 

диспропорціям в активності санаторно-курортного обслуговування. 

У результаті дослідження встановлено, що ключові регіони, які 

зберігають потенціал розвитку (Закарпаття, Львівщина, Івано-Франківщина), 

орієнтовані на внутрішнього споживача та мають достатній природно-

ресурсний потенціал. Водночас значна частина територій на півдні та сході 

України частково або повністю втратила рекреаційну привабливість через 

бойові дії. Запропоновано диференційований підхід до регіонального 

управління галуззю в умовах кризи, що становить практичну цінність у 

контексті адаптаціїс тратегії до сучасних викликів. 

Проведено аналіз основних фінансово-економічних показників 

діяльності ТОВ «Ріксос-Прикарпаття» за 2020–2024 роки. Для цього 

застосовано інструментарій динамічного аналізу, методи горизонтального 

порівняння, а також аналізу прибутковості, ліквідності та структури капіталу. 

Зокрема, розглянутозміни в доходах, чистому прибутку, складі активів, 

зобов'язаннях і кадровому потенціалі. 

На основі дослідження виявлено загальну позитивну динаміку доходів 

підприємства з певними коливаннями у прибутковості, щозумовлено як 

впливом зовнішніх факторів (інфляція, безпекова ситуація), так і 

внутрішніми управлінськими рішеннями. Запропоновано поглиблення 

цифровізації процесів і орієнтацію на гнучке управління витратами як 

пріоритетні напрями стабілізації.  

Застосовано SWOT-аналіз як метод стратегічної діагностики для 

виявлення сильних і слабких сторін підприємства, а також зовнішніх 
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можливостей і загроз. Проведено деталізацію кожного поля SWOT-матриці і 

на основі отриманих даних побудовано TOWS-матрицю, що дозволила 

визначити чотири типи стратегій (SO, ST, WO, WT). 

Розроблено стратегічні рекомендації, які мають прикладне значення: 

поєднання розвитку медичного туризму з цифровими інструментами, 

впровадження енергоефективних рішень, оптимізація кадрової політики та 

партнерства з іноземними організаціями. Таким чином, аналітичний 

результат трансформовано в практичні стратегічні напрями дій, адаптовані 

до поточних умов функціонування галузі 

Обґрунтовано доцільність використання системи збалансованих 

показників (СЗП) як інструменту стратегічного управління підприємством. 

На основі попереднього стратегічног оаналізу (розділ 2) визначено ключові 

напрямки розвитку ТОВ «Ріксос-Прикарпаття» на п’ятирічну перспективу. 

Сформульовано стратегічне бачення підприємства, що полягає у прагненні 

до домінування на регіональному ринку послуг оздоровлення та відпочинку. 

Застосовано методологію СЗП, яка дозволила системно структурувати цілі за 

чотирма перспективами: фінанси, клієнти та маркетинг, бізнес-процеси, 

персонал. 

Проведено формалізацію стратегічних цілей у кожній із зазначених 

перспектив та побудовано стратегічну карту, яка відображає причинно-

наслідкові зв’язки між ними. Визначено ключові показники ефективності 

(KPI) для кожної цілі та ініціативи, які її підтримують. Проведено 

декомпозицію цілей для окремих підрозділів (відділу продажів) і персоналу. 

Розроблена модель СЗП дозволяє забезпечити прозору логіку управлінських 

дій, їхоперативнуоцінку та системну інтеграцію стратегічного управління на 

всіх рівнях організації. Внесок автора полягає в адаптації класичної моделі 

СЗП до специфіки діяльності санаторно-курортного підприємства та 

побудові практичної системи стратегічного управління на її основі. 

Розроблено систему практичних заходів, спрямованих на реалізацію 

стратегічного бачення розвитку підприємства. Для цього використано 
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результати SWOT-аналізу (розділ 2) та методику побудови TOWS-матриці. 

На основі поєднання сильних і слабких сторін підприємства із зовнішніми 

можливостями й загрозами було сформульовано чотири типи стратегічних 

ініціатив: SO, ST, WO та WT. Для кожної з ініціатив визначено конкретні 

заходи, відповідальних виконавців, очікувані результати, строки 

впровадження (табл. 3.3–3.4), а також побудовано діаграму Ганта для 

візуалізації етапів реалізації. 

У підрозділі також обґрунтовано фінансову доцільність реалізації 

запропонованих заходів. Проведено оцінку прогнозних витрат на кожну 

ініціативу, яка склала 2 675 тис. грн, або близько 28,8% чистого прибутку 

підприємства за 2024 рік. Виконано розрахунок періоду окупності інвестицій 

за трьома сценаріями, який становить від 1,9 до 2,9 років. Ці розрахунки 

доводять прийнятність рівня ризику та забезпечують фінансову 

обґрунтованість впровадження стратегії. Запропоновано комплексно 

поєднати стратегічні, організаційні та фінансові підходи в управлінні 

розвитком підприємства, що становить приклад інтегрованого стратегічного 

планування в умовах сучасного ринку послуг. 
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